
Consiglio Comunale INT 325 / 2021

INTERPELLANZA 

OGGETTO: METRO  IN  PIAZZA BENGASI:  UN  PARCHEGGIO  DI  INTERSCAMBIO…
SENZA SCAMBIO 

PREMESSO CHE

-    l’arrivo della linea 1 della Metro in piazza Bengasi, a cui si lega inscindibilmente il tema del
parcheggio e dell’interscambio che ne dovrebbe derivare, ha messo “in luce molte ombre”;

RILEVATO CHE

-    nel corso di una Commissione consiliare svolta nei primi mesi dell’anno era stato annunciato un
periodo  di  sperimentazione  per  il  parcheggio  in  oggetto;
-   nelle slide fornite da GTT si parlava di “creazione di una prima vera area di interscambio in area
urbana” e nell’attesa della “realizzazione fisica della struttura di interscambio, si vuole utilizzare
tale occasione, per introdurre in via sperimentale dal punto di vista commerciale, un vero TITOLO
INTEGRATO PARCHEGGIO E TRASPORTO PUBBLICO che, al termine della sperimentazione,
possa diventare un modello anche per altre realtà”. Le successive slide non riportavano proposte
commerciali per i titoli integrati giornalieri/carnet da 10 voucher/carnet a ore ma solo ipotesi di
abbonamenti settimanali/mensili/trimestrali/annuali; 

CONSIDERATO CHE

-    pur risultando innegabili le difficoltà del periodo che stiamo attraversando (in cui ancora molti
lavoratori fruiscono del lavoro a distanza) non pare di dover tacere rispetto al quotidiano inutilizzo
del parcheggio di piazza Bengasi e delle conseguenti inefficienze;

INTERPELLA

Il  Sindaco  e  l’Assessore  competente  per  sapere:
1.    quale sia (o sia stato) il periodo previsto per la sperimentazione di cui si faceva cenno nella
Commissione  consiliare  e  nelle  slide  di  GTT;
2.     quali  siano  i  risultati  ottenuti  dalla  sperimentazione;
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3.    se l’Amministrazione sia soddisfatta per questo primo periodo di apertura del parcheggio di
piazza Bengasi (e stazione Metro), sia in termini di fruizione da parte degli automobilisti sia per gli
incassi  derivanti  dal  pagamento  della  zona  blu;  
4.    quale sia l’importo incassato per il pagamento della zona blu di piazza Bengasi in questo primo
periodo  di  apertura  (totale  del  periodo  e  media  giornaliera);
5.     se  l’Amministrazione  sia  intenzionata  a  valutare  moderazioni  del  prezzo  della  sosta  o
frazionamenti  giornalieri  (ad  esempio,  divisione  in  orario  mattutino  e  orario  pomeridiano  e
applicazione  di  una  tariffa  forfettaria  identica  per  ciascuna  di  esse);
6.    quali altre considerazioni e valutazioni stia svolgendo l’Amministrazione per stimolare il reale
utilizzo integrato del parcheggio di piazza Bengasi e della Metro (sia dal punto di vista tariffarrio
sia  sotto  ogni  altro  profilo).
 

Torino, 22/06/2021 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Silvio Magliano
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